

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА За УГОЛЬ

6 января 1939 г. | № 4 (2076) | ЦЕНА 10 КОП.

Орган Амуро-Судженского Горкома ВКП(б) и Горсовета

Проверить готовность к переписи населения

17 января 1939 года начинается Всесоюзная перепись населения. Долг каждого гражданина нашей страны активно помочь успешному ее проведению. Для того, чтобы не допустить никаких ошибок в этом исключительно ответственном деле, необходимо теперь же провести проверку готовности к переписи в каждом районе, в каждом переписном отделе, счетном участке. С этой целью районные и городские инспекторы народно-хозяйственного учета при самом деятельном и непосредственном участии партийных и советских организаций обязаны провести однодневные совещания с заведующими переписными отделами и их помощниками. Основной задачей этих совещаний является проверка того — все ли переписные отделы и инструкторские участки укомплектованы проверенными и хорошо подготовленными кадрами, проверка правильности составленных списков населенных мест и домовладений, налаженности учета населения, проведение коллективных занятий по заполнению переписного листа, не допуская никакого упрощения и вольных толкований инструкции.

На совещаниях должны быть заслушаны доклады всех заведующих переписными отделами, приняты срочные меры к исправлению всех ошибок и недостатков в подготовке к переписи.

Между 4 и 7 января надо провести однодневные совещания в переписных отделах с инструкторами-контролерами и счетчиками.

Между 8 и 11 января в центрах переписных отделов едины должны быть созваны счетчики — основ-

ные работники переписи. Районные организации и инспектора народно-хозяйственного учета в присутствии заведующих переписными отделами и инструкторов-контролеров должны проверить — все ли счетные участки укомплектованы работниками, обеспечены ли их резерв, все ли счетчики знают свои обязанности и порядок проведения переписи. Каждому счетчику, проверенному и назначенному на счетный участок, должны быть выданы все необходимые материалы, удостоверения и жетоны, установленные правительством для всех участников переписи. Каждому счетчику должны быть тщательно разъяснены задачи, значение и порядок проведения предварительным обходом всех помещений на счетном участке, которые должны быть начаты точно в срок — 12 января 1939 года.

В отдельных пунктах труднодоступных районов при переписи так же, как и в некоторых других районах, в ходе подготовки к переписи наблюдалось случаи вражеских выступлений, направленных к дискредитации переписи, к срыву ее. Работники переписи должны усилить большевистскую бдительность и организовать немедленный отпор всяким враждебным слухам и действиям. Ничто не должно помешать образцовому проведению переписи.

Большевистской проверкой готовности необходимо устранить все помехи на пути Всесоюзной переписи населения 1939 года.

Начальник Центрального управления народно-хозяйственного учета при Госплане СССР

И. Саутин.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 января 1939 года народный комиссариат легкой промышленности СССР разделен на два народных комиссариата: народный комиссариат текстильной промышленности СССР и народный комиссариат легкой промышленности СССР.

В состав народного комиссариата текстильной промышленности СССР включены предприятия хлопчато-бумажной, шерстяной и льняной, пенько-джутовой, шелковой, искусственно-шелка и ватной промышленности, предприятия первичной переработки хлопка, льна, ново-лубянных культур, катанине и шерсто-

моки, а также предприятия по производству подсобных материалов и деталей для текстильной промышленности.

В состав народного комиссариата легкой промышленности СССР включены кожевенно-обувные, швейные, трикотажные и остальные предприятия наркомлегпрома за исключением тех, которые вошли в состав народного комиссариата текстильной промышленности СССР.

Народным комиссаром легкой промышленности СССР назначен тов. С. Г. Лукин. Народным комиссаром текстильной промышленности — тов. А. Н. Косыгин.

(ТАСС).



По представлению партийных, советских и профсоюзных организаций заносятся на доску почета передовые предприятия, бригады, стахановцы, давшие высокие показатели в борьбе за стахановское завершение 1938 года и большевистскую подготовку к выполнению производственной программы 1939 года.

По шахте 9-15

Голубев Александр, забойщик-стахановец второго участка, систематически перевыполняет норму выработки на 150—200 процентов.

Волков Иосиф Васильевич, установщик-стахановец. В ноябре выполнил норму выработки на 258 процентов.

Поляков Павел Васильевич, забойщик-стахановец, член ВЛКСМ, систематически выполняет норму на 183 процента.

Волков Дмитрий Лазаревич, бригадир-забойщик. За 11 месяцев 1938 года выполнил норму на 179 процентов.

Максимов Виктор Александрович, начальник 10 участка. Его участок в декабре выполнил месячный план добычи угля на 135 процентов, по нарезным — на 100 процентов.

Скоробогатов Сергей Ефимович, начальник 4 участка. Декабрьский план добычи выполнил на 105 процентов, план нарезных — на 103 проц.



„Умело, мужественно, не щадя своей жизни, будем защищать свою родину!“

Красноармейцы, краснофлотцы, бойцы и командиры Красной Армии и Военно-Морского Флота с большой радостью встретили Указы Президиума Верховного Совета СССР о новом тексте и порядке принятия военной присяги.

Во всех подразделениях авиа части, которой команда Герой Советского Союза товарищ Евсеев, состоялись многолюдные митинги, вылившиеся в могучую демонстрацию советского патриотизма, преданных бойцов и командиров советской родине, Рабоче-Крестьянскому правительству. Все выступавшие горячо приветствовали Указы Президиума Верховного Совета СССР, отмечали их огромное значение в деле дальнейшего укрепления Красной Армии и Военно-Морского Флота, брали на себя обязательства встретить 21

января военный округ), пишут:

„В день принятия присяги — 23 февраля 1939 года — с большой радостью дадим мы торжественное клятвенное обещание быть честными, храбрыми, дисциплинированными бойцами, защищать родину умело, мужественно и, не щадя своей жизни, добиваться полной победы над врагом“.

Краснофлотец Краснознаменного Балтийского Флота Пешкин в своем письме говорит:

„Присяга обязывает каждого краснофлотца быть правдивым, честным и дисциплинированным бойцом, не успокаиваться на достигнутых успехах, добросовестно изучать военное дело, осваивать сложную технику и отлично овладеть ею, изо дня в день крепить боевую мощь нашего красного флота“.

23 февраля я подпишу под военной присягой. Я клянусь умело защищать, не щадя своей крови, нашу замечательную советскую землю“.

(ТАСС).



Ученик обувного цеха артели «Горняк» Миронов Д. Д. За 24 дня декабря выполнил норму на 140 проц.

Как я готовлюсь к переписи населения

Предстоящая перепись населения — это чрезвычайно важное государственное дело. Как я готовлюсь к переписи?

Прослушав трехдневные курсы инструкторов-контролеров, я сдал зачет на «отлично». С 4 декабря я приступил к изучению своего участка, в который вошли Судженский, Марьевский и Ольговский сельсоветы.

Я побывал в каждом сельсовете и их населенных пунктах, организовал в каждом населенном пункте комиссии содействия, провел с ними инструктивные беседы и организовал среди них социалистическое соревнование.

Огромную помощь в работе оказывает мне начальник переписного отдела тов. Черданцев.

Плохо помогает нам в работе председатель Ольговского сельсовета тов. Астафьев П. Е. Помещение для инструкторского участка он еще не подготовил.

Я как инструктор-контролер обязуюсь хорошо подготовить массово-разъяснительную работу о значении переписи населения 1939 года и проведу перепись по участку на «отлично». Вызываю на сосоревнование инструктора переписного отдела № 5, участка № 3 тов. Коротких.

Инструктор-контролер 5 участка, 5 переписного отдела А. П. Мартыненко.

Активно готовятся к переписи

Колхозники колхоза «Красная звезда», Я-Петропавловского сельсовета, активно включились в подготовку к переписи.

Прекрасно работает по разъяснению задач переписи среди населения счетчик, кандидат ВКП(б) тов. Тишов.

Тов. Тишов в поселке Бруеничном выпустил стенгазету, посвященную переписи населения. Колхозники хорошо читают эту газету. Якишев.

ОБЗОР ПИСЕМ**СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЬ НЕ РЕМОНТИРУЕТСЯ**

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома в своем постановлении «О подготовке к весеннему севу, ремонте тракторов и сельхозмашин, засыпке семян и о работе контрольно-семенных лабораторий» от 25 ноября 1938 года обязали заведующих горзо, председателей сельсоветов и колхозов не позднее 15 февраля 1939 г. закончить весь ремонт сельскохозяйственных машин.

Однако из поступающих сигналов селькоров видно, что ряд колхозов к подготовке сельхозинвентаря еще не приступил.

В колхозах «Искра» и имени Буденного, Марьевского сельсовета, часть сельхозинвентаря находится на полях и заносится снегом. Председатель сельсовета Беляев вместо принятия конкретных мер — заставить председателей колхозов собрать и отремонтировать инвентарь, бездельничает.

Селькор тов. Безрученко из Мальцевского сельсовета пишет: «Из-за отсутствия угля в колхозах им. Сталина (предколхоза Бронин) и «Золотой Китай» (предколхоза Паршутин) до сего времени не приступили к ремонту сельхозинвентаря. Кузницы используются на других работах».

«В колхозе «Красная звезда» (предколхоза Полевой) подготовка к севу срывается. К ре-

монту сельхозинвентаря не приступили», — пишет селькор т. Тищев. Точно такое же положение и в колхозе «Гаский огонек». Селькор т. Владимиров пишет, что правление колхоза совершенно не готовит инвентарь к весеннему севу, в кузнице нет угля.

Поступающие сигналы из других колхозов также свидетельствуют о бездеятельности председателей колхозов, о их вредной практике очередности. Плохая подготовка к севу в отдельных колхозах — результат плохой работы и беспечности прежде всего председателей сельсоветов.

Тов. Шмулев, председатель Мальцевского сельсовета, знает, что в колхозах им. Сталина, «Золотой Китай» и других ремонт простейших сельхозмашин идет неудовлетворительно, однако мэр к устранению этого он не принимает.

Колхозы нашего района имеют все возможности своевременно подготовиться к весеннему севу, высококачественно и своевременно отремонтировать сельхозинвентарь, подготовить семена, тягловую силу.

Задача партийных и советских организаций мобилизовать колхозников на быстрейшее выполнение постановления бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 25 ноября 1938 года.

В колхозе „Путь Сталина“ ревизионная комиссия бездействует

Большая и ответственная задача ложится на ревизионную комиссию колхоза.

Согласно сельхозуставу ревизионная комиссия обязана в течение года произвести 4 ревизии, но в колхозе «Путь Сталина», Данковского сельсовета, ревизионная комиссия злостно нарушает этот пункт сельхозустава. Заместитель председателя ревкомиссии т. М. Ключников и член ревкомиссии т. Дерябин за весь 1938 год не сделали ни одной ревизии, несмотря на то, что правление колхоза нарушило сельхозустав. Деньги поступавшие в колхоз, никем

не приходовались, тратились не по назначению и пр. Например, колхозник Белоколовский получил 120 руб. за доставку сена в Анжерку, вместо сдачи денег колхозному кассиру, т. Белоколовский передал их зав. МТФ т. Божиной, которая и растратила на свои нужды. Такие случаи в колхозе были не единичны, но ревкомиссия своевременно их не устранила.

Выверка трудодней и инвентаризация имущества затянулись, затягивается распределение доходов колхозников.

Стофеев.

КАК МЫ РАБОТАЛИ НА ОПЫТНОМ УЧАСТКЕ

27 февраля 1938 г. на совещании колхозного актива нашего района я взял на себя обязательство добиться урожая овса и пшеницы по 50 центн. с гектара. Для проведения опыта взял участок в 10 га, для каждой культуры — по 5 га.

Борьбу за высокий урожай мы начали с подготовки почвы. На закрепленном участке произвели два раза пахоту, первый раз — ранняя пахота 9 июня и второй раз 26 августа. Произведя своевременную пахоту участка, я добился того, что на участке почти полностью ликвидировал сорняки. В зимнее время произвел на участке снегозадержание и как только весной расстал снег, для задерживания влаги еще проборонил весь участок.

Вторым решающим звеном за высокий урожай являются семена. Каждый из нас знает, что семена — основа высокого урожая. Подготовка семян заключалась в следующем: триерование, очистка от сорняков и других примесей и доведение семян до высокой всхожести.

Семена хранились в хорошем амбаре, засыпаны были тонким слоем. За зиму мое звено 2 раза просортировало через клейтон, 1 раз — через триер, добившись этим высокой чистоты. Овес был 95 проц. всхожести, но с пшеницей дело было хуже, всхожесть ее достигла только 85 проц.

Одновременно с подготовкой семян мы занимались сбором естественных удобрений, навоза, птичьего помета и золы. Весной навоз и часть птичье-

го помета запахали, а уже в апреле приступили к севу.

Семена пшеницы и овса были прояровизированы и проправлены формалином из расчета 33 грамма на центнер.

Посев произвели ранний 25—27 апреля в шахматном порядке, но ввиду похолодания в мае как пшеница, так и овес взошли только 10 мая. При полном всходе, т. е. 12 мая мы произвели первую подкормку из расчета для пшеницы 2 центнера золы, 350 кг. калийной соли и 3 центн. птичьего помета и для овса 2 центн. золы и 2 центн. птичьего помета.

Второй раз произвели подкормку в период гущения и третий раз перед колошением. Несколько раз пропололи.

Хлеб рос хороший, колос большой, зерно крупное, все наше звено считало, что наш труд будет щедро оплачен. Пшеницы, так называемой «Новый сорт», мы рассчитывали

**ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ —
ОБЩЕНАРОДНОЕ ДЕЛО**

Всесоюзная перепись населения является общенародным делом.

Товарищ Сталин говорил: «Никакая строительная работа немыслима без правильного учета. А учет немыслим без статистики. Учет без статистики ни шагу не двинется вперед».

Успех переписи зависит от того, насколько партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации поняли всю важность проводимой переписи и как они развернули вокруг этого массовую разъяснительную работу.

Каковы результаты в развергивании агитационной работы в связи с переписью у нас в районе? Надо прямо сказать, что дело здесь обстоит не совсем благополучно. В результате безответственного отношения отдельных первичных парторганизаций и руководителей агитпунктов, мы имеем положение, когда агитпункты не работают, агитколлективы агитаторами не укомплектованы, агитаторы на пятидворках совсем не работают, а если и работают, то единицы.

Например, при парторганизации шахты 9-15, в результате

такой частой смены руководителей агитпунктов участок № 25 не работает. На участке № 23 (руководитель Горелкин) из 28 агитаторов осталось только 12. На пятидворках работают 5—6 человек. Агитпункт агитаторами не обеспечен.

Плохо дело обстоит также и на 4 агитпунктах (руководитель т. Свердюков).

Никакой работы не проводят парторганизации транспортного отдела, промпожарной, горфо, горсовета и др. В парторганизации хлебозавода за разъяснение переписи среди населения совсем еще не брались.

На агитпунктах 8 и 10 участков, прикрепленных к парторганизации шахты 1-6, не укомплектованы коллективы агитаторов, но у них не плохо поставлена работа на самих агитпунктах; собирается население, проводятся доклады, совместно выпускают стенгазету, после выборов в Верховный Совет РСФСР выпущено 6 номеров.

Хорошо работает агитпункт № 5, прикрепленный к парторганизации горздрава (руководитель агитпункта т. Маркина). У них по пятидворкам

работает 70 агитаторов. Выделена специальная бригада, которая проверяет работу агитаторов.

До начала переписи остались считанные дни. Партийные организации самым решительным образом должны взяться за ликвидацию недостатков, имеющихся в агитационной работе в связи с переписью населения.

Надо пополнить состав агитаторов из числа лучших партийных и непартийных большевиков, утвердить их в первичных партийных организациях.

Регулярно проверять работу агитаторов на пятидворках. Организовать на агитпунктах консультации, беседы, собрания населения. Надо очиститься от таких агитаторов, которые срывают работу, не проводят бесед в бригадах и пятидворках.

Необходимо во время переписи использовать полностью громадный опыт агитационной работы, приобретенный во время выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР и провести перепись на высокий идеально-политическом уровне.

Сахнова.

Бездельник в роли директора школы

Директор Улановской средней школы Моржин абсолютно не проявляет никакой заботы о школе. В школе холодно. Учащиеся постоянно сидят на занятиях в пальто, шапках и шаплях. Отапливать школу нечем — нет дров. Нередко по этой причине занятия в школе срываются, но никого это не беспокоит.

Моржин чаще находится в Анжерке, чем в школе. Здесь он бывает очень редко и свое рабочее время проводит в безделии. На уроках он не бывает, а также не работает с педагогическим коллективом и не интересуется их жизнью.

Воспитательная работа в школе поставлена неудов-

летворительно, ввиду чего плохо обстоят дела с успеваемостью учащихся.

Учителя живут в неблагоустроенных квартирах. Квартиры учителей школы дровами не обеспечены.

Ни директора школы Моржина, ни председателя сельсовета т. Рябченко эти возмутительные факты не тревожат.

Мы учителя Улановской средней школы, просим горсовет и горюю призвать к порядку бездельника Моржина и создать нормальные условия работников школы и коллектику учителей.

Коллектив учителей: Сидорин, Якушко, Полещаков и др.



Стахановец-формовщик механического завода тов. Власов Василий Сергеевич, систематически выполняет свою норму на 200-240 проц.

получить не менее 35 — 40 центн. с га и овса «Золотой дождь» — не менее 50 центн. с га.

Но наши ожидания не оправдались. Пшеницы получили с га 24 центн. и овса 32 центн., а в колхозе средний урожай получили по пшенице 9,1 центн. с га, по овсе — 11,3 центн. с га.

Причина невыполнения нашего обязательства кроется в пренебрежительном отношении правления колхоза и особенно пред. колхоза Резинкина. Людей с моего звена неоднократно отрывали на другие работы. Несколько раз просил я т. Резинкина дать мне машину для уборки хлеба с моего участка, но он категорически отказал и хлеб пришлось убирать вручную, что очень затянуло уборку и много хлеба осипалось. Когда мы скажем хлеб, я просил председателя дать мне людей, чтобы засыпать хлеб, но и здесь т. Резинкин отнесся бюрократически, не выделил

ни одного человека в помощь. В результате хлеб долгое время находился на полях под дождем, зерно растикали мыши, птицы, наконец его завалило снегом. Только в конце октября обмолотили хлеб с моего участка.

Кроме того, надо сказать, что агрономы мое не оказали нужной помощи. Осипов, агроном Улановской МТС, только перед севом был у меня, а после, особенно когда требовалось произвести подкормку, он не помог, не рассказал как производить подкормку. Приходилось все самому разыскивать в книгах.

В заключение я хочу сказать, что если нам, опытникам, будут помогать руководители колхозов, дирекция МТС, горзо, агрономы, то мы добьемся урожая по 50 центн. с га и больше.

Зеньевой Ефремовского звена колхоза «Сталинец»

Л. Некрасов, И. Локтев.

Партийная жизнь

В ПАРТИЮ ИДУТ ЛУЧШИЕ ЛЮДИ

Партийная организация шахты 5-7 за 1938 г. приняла в ряды ВКП(б) 79 человек, из них 49 человек по первой категории, 22 — по второй и 8 — по третьей и четвертой категориям.

По первой и второй категориях приняты люди, работающие непосредственно на шахте, в забое. Среди принятых рекордист-стахановец, депутат Гражданского Совета СССР Сергей Афанасьевич Баннов. Комсомольцы, забойщики — стахановцы т. т. Мартыненко, Хохуля Степан, лучший диспетчер транспорта шахты 5-7 Поляков Петр и ряд других. В числе принятых по 4 категории — жена техника Зайцева Александра Семеновна. В период выборов в Верховный Совет СССР и РСФСР она работала заместителем председателя 34 избирательного участка, а после выборов — одна из лучших агитаторов участка. Принята в партию Шутова Анна Михайловна, рабочего, в настоящее время работает зав. библиотекой Дома культуры.

Сейчас оформились к приему в партию 15 человек — Душин Иван Иванович, мастер уголь, бригадир молодежной бригады 7 участка, который за стахановские образцы рабо-

ты награжден значком отличника социалистического соревнования тяжелой промышленности и неоднократно премирован; Новиков Карл Поликарпович, запальщик 4 участка, из кандидатов в члены. Принята тов. Залешина, выдвиженка, раньше работала мотористом, сейчас редактор шахтовой многотиражной газеты «Ударник угля».

При приеме в партию мы руководствуемся указаниями ЦК ВКП(б), принимая в партию в строго индивидуальном порядке, при тщательной проверке принимаемого.

При распределении обязанностей между членами партийного комитета оформление готовящихся в партию было поручено мне, как заместителю секретаря парткома. Прежде чем поставить вопрос о приеме в партию, на заседании парткома и на общем партсобрании язываю через парторгов принимаемого в партком, проверяю правильность заполнения документов: анкеты, автобиографии, рекомендации, производственной характеристики, лично беседую с товарищем. В беседе с принимаемым в партию я изучаю его положительные и отрицательные стороны. Это помогает впоследствии пра-

вильно подойти к вопросу распределения партийных обязанностей. Между вновь принятыми в партию, нередко в такой беседе вскрывается то, чего не записано в анкете и автобиографии принимаемого и подчас служит серьезным мотивом для отказа в приеме в партию. Так, недавно было отказано в приеме К., который пытался скрыть социальное положение своих родственников.

Дела товарищей, не вызывающих подозрения, в парткоме не маринуются, а сразу же рассматриваются на заседании партийного комитета и на общем партийном собрании и обязательно в присутствии рекомендующих.

После приема в партию партийный комитет не прекращает работу с вновь принятими в партию. Кроме того, что они участвуют на партсобраниях, мы их привлекаем к общественно-политической работе, проводим с ними отдельные беседы. Многие сейчас из вновь принятых в члены и кандидаты партии самостоятельно изучают историю ВКП(б).

Зам. секретаря парткома шахты 5-7
Симоненко.

РЕЗУЛЬТАТ

ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

«...Политика и хозяйство неотделимы. Они существуют вместе и действуют вместе. И тот, кто думает в нашей практической работе отделить хозяйство от политики, усилить хозяйственную работу ценой умаления политической работы или, наоборот, усилить политическую работу ценой умаления хозяйственной работы, тот обязательно попадает в тупик». (Сталин).

Всего этого мы добились путем развертывания массовой и политико-воспитательной работы и социалистического соревнования во взводе.

Проводя в жизнь постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», партийная организация перестроила свою работу в разрезе решения ЦК ВКП(б).

Прочитано две лекции по требованию работников милиции по IV главе «Краткого курса истории ВКП(б)», как более сложной и трудной, а также три лекции о международном положении, что дает возможность правильно в дальнейшем ориентироваться в международных вопросах, вызывает большой интерес у коммунистов и беспартийных к самостоятельному изучению истории ВКП(б).

С большим интересом проходит ежедневная 30-минутная читка газет, через печать люди знакомятся с вопросами международного положения и жизнью нашей страны. Зачастую читка переходит в живую товарищескую беседу.

Выполняя приказ народного комиссара внутренних дел о всеобщем обучении работ-

ников милиции, не имеющих общеобразовательной подготовки за 4 класса, мы организовали 2 группы, которыми охвачен полностью милиционерский состав. Преобладающее большинство учащихся товарищ имеет оценки успеваемости на «хорошо».

За 1938 г. мы имеем значительный рост партийно-комсомольской организации.

Наша парторганизация вырастила новых людей и выдвинула ряд товарищ на руководящую работу, которые вполне оправдывают доверие и хорошо работают.

Секретарь парткома Анжеро-Судженского ГОМ НКВД Карташев.

УСИЛИТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ

Приближается 17 января — начало Всесоюзной переписи населения. Но партийная и комсомольская организация Ишимского сельсовета остались в стороне от подготовки к переписи. Агитационно-массовая, разъяснительная работа среди населения не проводится.

Выделено около 30 агитаторов, но они не знают своих участков. Со стороны начальника агитпункта Старовойтова никаких указаний не сделано. Агитаторы не знают по каким материалам проводить беседы.

Л.

Усилить политico-массовую работу в комсомоле

Отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях Анжеро-Судженского района показали большую активность и политическую деловитость комсомольцев. К руководству пришли новые люди.

Новые люди у руководства заставили быть ключом комсомольскую жизнь. В результате работы среди молодежи за последний квартал принято в комсомол больше 800 комсомольцев.

Комсомольская организация школы № 3 добилась высокой успеваемости и роста рядов комсомола. Если в прежнем школа № 3 была по всем вопросам на последнем месте, то сейчас благодаря совместным усилиям партийно-комсомольской организации — эта школа выходит в ряды передовых.

В комсомольской организации Улановской МТС пришел к руководству новый секретарь тов. Лебедев. Сейчас все комсомольцы принимают активное участие в ремонте тракторов путем непосредственного участия, путем культурно-массовой работы с молодежью. Секретарь комитета комсомола МТС тов. Лебедев практикует очень интересную форму культурно-массовой работы, как чтение художественной литературы и обсуждение ее. Они прочли уже книги: «Как закалась сталь», «Хлеб» и др.

Вновь пришедшие к руководству первичными организациями комсомола товарищи на шахте 5-7 вкорне изменили свою работу. В центре работы шахтowego комитета стоит работа с комсоргом, т. е. руководителем комсомольской организации на участке, в шахте. Секретарь комсомольской организации тов. Шараев применил форму разъяснения постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды путем индиви-

Бацман.

Культурно-массовая работа не проводится

Вечерняя мгла окутала поселок Брусничный. Электрический свет полосами лег на снег. Группа молодых девчат и ребят медленно двигается по улице поселка. Слышился звонкий смех; ребята устроили петушиный бой, чтобы разогреться...

— Холодно, ребята... Пойдемте в школу — произнес кто-то.

— Выдумал, Тишов ведь не пустит, — ответили ему.

— Ну, тогда пойдемте к Ваське, а то ко мне три дня подряд ходим... Отец сегодня ругался.

Так молодежь поселка Брусничного начинает каждый вечер. Есть помещение для клуба, но председатель колхоза Полевой не дает его. Он легко «разрешает» вопрос: «Если хотите вечером собираться, так собирайтесь в своих квартирах». Комсомольцы и несоязная молодежь подготовили по своей инициативе постановку, но секретарь комитета комсомола Тишов в школе ее ставить не разрешил. Организованы кружки ПВХО и ГСО, но занимаются негде.

дальной беседы с комсомольцами.

Комсомольская организация колхоза «Красный орден», Ишимского сельсовета, после отчетно-выборного собрания выросла вдвое.

Фельдшерско-акушерская школа выросла до 200 человек. Сейчас комитет комсомола каждому комсомольцу дал поручение. Хорошо организован культурный отдых учащихся. После занятий и в выходной день работает шахматно-шашечная секция, физкультурный и другие кружки.

Основным вопросом в работе комитета комсомола является переход к организации индивидуального метода политучебы путем посещения лекций.

Надо отметить, что некоторые партийные организации не помогают вновь избранным секретарям и в работе всей комсомольской организации. Комсомольская организация Новой больницы просила парторгра выделить докладчика по решению ЦК и СНК о работе угольных трестов и комбинатов. Парторг ответил, что делайте как хотите, а докладчика у нас нет.

Городской комитет комсомола еще недостаточно помогает секретарям и членам ВЛКСМ, вновь пришедшем к руководству.

Особенно плохо обстоит дело с налаживанием политучебы. Здесь городской комитет комсомола, в частности тов. Веригина, как зав. политучебой, не организовывает комсомольцев и не союзную молодежь на индивидуальное изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Вновь пришедшем товарищам к руководству комсомольской организацией надо положить в основу работы изучение решений IV и VII пленумов ЦК ВЛКСМ.

Бацман.

В колхозе «Новый труд» также клуба нет. Молодежь собирается или в конторе колхоза, или устраивает вечеринки на дому, где можно увидеть все, кроме культурно-массовой работы. На клуб отпущены средства, но куда они расходуются, никто не знает. Комсорга Богунова не видят не только несоязная молодежь, но и комсомольцы.

Не лучше обстоит дело с культурно-массовой работой и в некоторых городских комсомольских организациях.

При больнице имени «XIV лет Октября» имеется клуб, но нет культ-массовика. Организован драматический кружок, который не работает, потому что нет руководителя. Клуб всегда пуст. Молодежи негде провести культурно свой досуг.

Горкому ВЛКСМ нужно не забывать решений IV пленума ЦК ВЛКСМ. Организовать досуг так, чтобы молодежь ни на один час не выходила из под влияния комсомольской организации. Кондратов.

За рубежом

На фронтах в Испании

31 декабря на Восточном фронте республиканские войска успешно отразили все атаки интервентов. Республиканцы захватили большое количество военного снаряжения.

1 января в районе верхнего течения реки Сегре произошла артиллерийская и ружейная перестрелка. Части интервентов, атакующие этот участок, понесли огромные потери.

(ТАСС).

Положение на Каталонском фронте

В течение 3 января на Каталонском фронте мятежники и интервенты предприняли ожесточенные атаки вдоль дороги из Балагера в Артеса Де Сегре. Противник отброшен республиканскими войсками и понес крупные потери. Итальянские войска сосредоточили свои операции в районе к юго-западу от города Борхас Бланкас

на фронте длиной около 10 километров. После нескольких часов ожесточенного боя в районе Альбахес итальянские войска продвинули свои передовые линии на несколько сот метров. В других участках Каталонского фронта все атаки фашистов отбиты.

На других фронтах положение без перемен.

(ТАСС).

Предательство Ван-Цзин-Вея

Английская печать сообщает, что бывший председатель национал-политического совета Китая японский агент Ван-Цзин-Вей неожиданно в конце декабря вылетел на самолете из Чунцина, самовольно покинув свой пост. Вместе с ним бежало несколько его сторонников.

29 декабря Ван-Цзин-Вей опубликовал заявление. Проявляя интересы Японии, Ван-Цзин-Вей в своем заявлении предлагает Чав Кай-ши и

правительству Китая немедленно вступить в переговоры о мире с Японией.

Ван-Цзин-Вей предлагает китайскому правительству принять японские требования, подписать «антикоминтерновский пакт», разрешить Японии держать свои войска в Северном Китае и внутренней Монголии для «борьбы с коммунизмом» и привлечь японское предложение о «Японо-китайском экономическом сотрудничестве».

(ТАСС)

для волос, ресниц и бровей, кусочки никелированные для ногтей, пинцеты ресничные и др. Туш и карандаш для бровей. Косточки, кольца детские. Машины для стрижки волос.

Парфюмерно-косметические товары: одеколон: «Красная Москва», «Манон», «Кремль» и др. Духи — «Красная Москва», «Манон», «Касиеп», «Крымская фиалка», «Ориган», «Новая заря», «Сирень», «Глацит» и другие.

Пудра — «Кремль», «Красный мак», «Манон» и др.

Крем для лица — «Лотос», «Манон», «Идеал грэз», «Свежесть», «Флора», «Оникс» и др.

Туалетные воды: Хиная, туалетная, вежеталь.

Зубная паста, «Санит».

Аптечное управление.

Анжеро-Судженскому райлесхозу требуется на постоянную работу: кузнецы, молотобойцы, бондари, столяры, экипажники, колесники, корзино-плетельщики, коннорабочие, гибальщики, ободники-полозники. Оплата сдельная.

Райлесхоз.

УГЛЕРАЗВЕДКА принимает коллекторов и учеников, проходчиков, буровых мастеров, чернорабочих. Ул. Чапаева 11.

Углеразведка.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер. дом № 9 (против ЦЭС). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — 3-53, ответственного секретаря — 1-91, партийного отдела — 4-84, промышленного отдела — 0-79, отдела писем трудящихся — 3-50, сельхозотдела — 3-54, культурно-бытового отдела — 3-54, отдела объявлений, заказов и бухгалтерии — 2-98, типографии — 2-81.

Колхоз им. Жданова

Не выполняет хлебопоставку

Колхоз им. Жданова, Улановского сельсовета, на 1 января не выполнил обязательной государственной хлебопоставки 180,5 центн. и натураплаты за работу МТС 519 центн. Несмотря на оказанную помощь колхозу, как тягловой силой, план срывается. Из имеющихся в колхозе рабочих лошадей на вывозке хлеба работают только 6 лошадей и те нерегулярно.

Ревизионная комиссия выяснила у бригадира полеводческой бригады Мишенина недостачу в 872 центн. овса. Однако ответственно-го за исчезновение этого овса никого нет.

Сейчас колхоз готовится к распределению доходов. Ревизионной комиссии необходимо установить виновного в недостаче овса и привлечь к ответственно-сти.

Дымчак.

УСТРАНИТЬ НЕПОЛАДКИ В БАНЕ № 2

В бане № 2 (зав. т. Парменова) много безобразий. Посетители ходят по колено в грязной воде, т. к. решетки для стока воды засорены и вода плохо стекает. Краны с горячей водой плотно не закрываются, некоторые из них совсем не работают. Баня плохо вентилируется и люди угорают. По выходе из бани приходится минут 10 стоять на холодном полу, ожидая пока откроют кабину и не исключена возможность простудиться. На все эти безобразия горкомхоз никак не реагирует.

В. Петров.

Сводка

о работе шахт и участков треста Анжероуголь за 4 января 1939 года.

№ уч.	Фамилия начальни- ка участка:	Выдано в тоннах:	Процент выполнения
Шахта 1-6			
1.	Понкратов	215	69,3
2.	Миколайтис	100	32,2
3.	Машунин	568	150
	По шахте:	830	110,2
Шахта 5-7			
1.	Замералов	311	88,8
2.	Евдокимов	449	117,2
3.	Ширяев	407	116,2
4.	Красноперов	363	99,1
5.	Овчинников	442	110,5
6.	Башев	327	78,5
7.	Бойков	492	98,4
8.	Носков	25	44,6
9.	Филиппов	430	122,8
10.	Жигирский	354	101,1
11.	Иванов	150	112,7
12.	Фролов	85	106,2
13.	Федосеенко	87	145
	По шахте:	3922	104,2
Шахта 9-15			
1.	Забегалов	598	115,6
2.	Юхов	418	89,5
3.	Щеглов	453	164,7
4.	Скоробогатов	328	107,5
5.	Оснан	499	96,5
6.	Перебей	152	47
7.	Шариков	90	112,5
8.	Михневич	51	52,5
9.	Ворожцов	90	112,5
10.	Максимов	88	77,8
11.	Сухачев	590	110,6
12.	Богданшин	163	125,3
13.	Веденеев	29	36,2
	По шахте:	3542	100,7
	ПО ТРЕСТУ:	8294	103,2

Съезд животноводов Казахстана

В Казахстане состоялся республиканский съезд племенников животноводства республики. На съезде был оглашен Указ Президиума Верховного Совета Казахской ССР о награждении грамотами Верховного Совета более 200 человек. Все они также премированы ценностями подарками.

Делегаты съезда приняли обращение ко всем колхозникам, рабочим совхозов и специалистам сельского хозяйства, в котором призывали развернуть стахановское движение, добиться еще больших успехов в развитии животноводства.

(ТАСС).

Ответ. редактор И. ПЛОТНИКОВ.

КИНО „ЗАБОЙ“

6—7 ЯНВАРЯ 1939 г.
звуковой художественный фильм

„Поезд идет в Москву“

Начало сеансов с 5—8—10 часов вечера, касса с 4 часов, детские сеансы ежедневно с 4 часов дня, касса с 3 часов.

ДОМ ШАХТЕРА

6—7 января 1939 г. демонстрируется звуковой художественный фильм

„11 ИЮЛЯ“

Начало сеансов: с 6—8—10 часов вечера. Касса с 3 ч. дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6—7 ЯНВАРЯ

Новый звуковой художественный фильм

„Шахтеры“

Начало сеансов в 8—10 часов вечера. Касса с 2-х часов дня. Принимаются коллективные заявки.

В целях лучшего обслуживания населения медикаментозной помощью, в аптеках Анжеро-Судженского района введеныочные дежурства, которые оказывают первую медицинскую помощь в экстренных случаях до прибытия врача.

Аптечное управление.

Продается корова дойная (дает 10 литров молока). Ул. Розы-Люксембург, № 75.

Утерянную расчетную книжку Загорного Петра Ивановича, считать недействительной.